

人的尊严 和穿衣打扮有关

博主:林中晓月

2010年的冬天,我又一次找工作,可我再一次被拒绝了。

面试官竟然说我的形象和简历不符而拒绝继续向我提问,我发誓我可以用自己的能力让她收回她对我的鄙视,但我没有得到表现我的能力的机会。

我的房东莎琳娜太太是一个很苛刻的中年女人,她规定我如果不穿戴整齐就不准进入她的客厅,规定我在她有客人来访的时候必须涂口红……那天,我坐在床上,一边翻看报纸的招聘信息一边吃我带回来的面包卷,这违反了莎琳娜的原则,她冲上前来大吼:你这个毫无素质的中国女孩!你滚出我的家!

二十五年来,我以出色的成绩和能力一路所向披靡,从来没有有人说我没有素质。我的妈妈一直告诉我,能力才是最重要的,我不明白以貌取人在这里居然成为一个正义的词语,这简直是我二十五年的人生观的侮辱!

我披散着头发,在睡衣外裹上大衣冲出了门,愤怒地冲进一家咖啡馆。

我的对面是一个英国老太太,她看起来比莎琳娜更加讲究,我下意识地缩回自己宽松睡裤下的运动鞋,老太太从旁边拿了一张便笺

写了一行字递给我说:洗手间在你的左后方拐弯。我抬头看她,她正以非常优雅的姿势喝咖啡,没有看我一眼。我的尴尬难以言明——我的头发被风吹得非常凌乱,我的鼻子旁边甚至还沾了一点面包屑!虽然我的大衣质地非常好,但我的睡裤被它衬得很老旧,我第一次有点看不起自己。

当我再回到座位的时候,那个老太太已经离开了。那张留在铺了细柔格子的餐桌上的便笺上多了一行漂亮的手写英文:你必须精致,这是你做人的尊严。

我逃也似的走出了那家咖啡馆。回到住处,我向房东莎琳娜道歉,我发现莎琳娜教了我许多同样有用的东西:十二点之前睡觉能让我第二天精神充足,穿戴整洁美观能让别人首先尊重我。我开始感觉自己自信而有底气,我不再希望别人凭我的简历来判断我是不是有能力。

最后一次面试,我得体的着装打扮为我的表现加了分,那个精致干练的女上司对我说:你非常优秀,欢迎你的加入。仔细一看,她居然就是我在咖啡馆里遇到的那位英国老太太。我对她说:非常感谢你。我真的非常感谢她那句话:你必须精致,这是你做人的尊严,虽然她没有认出我。

是的,没有人有义务必须透过你邋遢的外表去发现你优秀的内在,你必须精致,这是你做人的尊严,这句话,我在后来的后来,都一直记得。

6月20日晚上,一则微博引发有关女人着装的网络论战,无论论战双方是怎样各执一端,有一点却毋庸置疑,那就是,服饰关乎文明和修养,关乎人的尊严,现今世界,就连某些动物也被穿上各色衣裳,不是吗?穿衣无小事,尤其是在眼下的盛夏季节,我们更应该在着装上多留意,才能避免更多的尴尬。

——编者

不要
骚扰我!

女人穿衣 要么脱光要么包成粽子?

博主:曾颖

6月20日晚上,上海地铁第二运营有限公司官方微博发布一则微博:“乘坐地铁,穿成这样,不被骚扰,才怪。地铁狼较多,打不胜打,人狼大战,姑娘,请自重啊!”——配图是一名身着黑色丝连衣裙的妙龄女子的背面,由于面料薄透,致使旁人能轻易看到该女子内衣。该微博随即引发网络论战,本报6月27日《河洛评谭》也曾就此话题展开讨论。

所有的论战大致有两种意见,一种意见认为,地铁方这种言论,是将预防骚扰的责任,完全推到个体身上,甚至暗示女性受到骚扰,是因为穿得太透太露,进而发出是不是“穿得少的女人就活该被骚扰”这种诘问。此派观点认为,穿着应该是个人自由,不应该受到干涉。

另一种意见认为,穿衣本身是个人的自由,但自由应该有个边界。在公共场所穿着不合适的衣物,可能引发某些骚扰,也是客观事实。因此,女性应该文明穿衣,尽量减少不必要的麻烦。应该说,这一派的观点本身也没什么大错。但此派观点最后也得出一个结论:现在女性们穿衣尺度不是不自由,而是自由过头了。

应该说这两派都像盲人摸象一样,都只摸到了局部真相,但又不是全部真相。如果两方都认识不到自己的局限性,而是坚信自己独家掌握了真理,必欲将对方骂服打服甚至杀服,那就错到极点了。

应该说,地铁方针对夏季到来公交车狼出没这一现象对消费者提出警示本身是不错的,而由此推出地铁方将骚扰责任推给女性个体,进而推出地铁方认

为“女性穿得少就活该被骚扰”,则是强安罪名了。这样的攻击方式本身是经不起推敲的,也是不可取的。

而将地铁方提示不要穿得过于暴露,极端地理解成用布将女性从头到脚都包起来,这本身也是有问题的。不裹成粽子,就脱成裸体,只说明我们几千年的进化,都是白干了。在二者之间,既清凉又庄重,或不庄重、但至少保持安全底线的服饰,相信才是绝大多数。

任何将问题推向极端化的争论,最终都只能将问题推向完全无解且不可调和的状态。幸好地铁上如何穿衣服这类带点桃色的问题还不算真正影响国计民生以及民主与法制大势的大是大非问题,而如果真正遇到涉及决定社会走向和文明进步的真问题时,用这样的极端方式去思考和讨论,就可怕了。

夏季穿衣的尴尬

博主:老Q

夏季穿衣少,很容易陷入尴尬,试列举几种:

比如一个女子行色匆匆,你却无意看到她臀部摆着一条小尾巴,白色的,有点像蛔虫,想象开去,会让你恶心得要把三天前吃下的饭菜全部吐出,其实,那只是她掉下来的内衣吊带,因为匆忙,她竟毫无察觉。

比如一个女子悠然地走着,你却目睹她浅色的裤子上有血迹,她正在生理期,却按捺不住爱美的心,不合时宜地穿着容易脏的裤子,使一点点问题都被暴露无遗,看的人不愿意看,估计暴露的人更不愿

意暴露。可以想象,回家脱下裤子看到那些痕迹,她该是多么懊恼。

比如一个女子蹬着高跟鞋,穿着骄傲的迷你裙,曲线优美、袅袅婷婷地走着,而当你的目光从她的鞋跟潮流而上,却看到她裙摆的下端竟是夹在三角内裤的松紧带里的,裙呈倒“V”形……如此,她还旁若无人自以为美,试想,如若有人提醒,她会如何地面泛桃红。

比如一个男子,忙了一天,终于疲倦地坐下,头一低,竟看到裤子拉链敞开,想想这一天曾与多少少女同胞面对面地工作,时而躬身,时而坐谈……他该是多么羞愧!能做到像我的一个老师

那样的又有几人呢——那天正讲课,前排男生轻声提醒我的老师裤子拉链开了,老师低头确认后,故作镇定地大声回答:“哦,门开了?关上就好了”,手随话动,当着全班同学的面吱的一声拉上拉链,博取了一班人的笑。

比如某个驾校教练,穿个大短裤教学,叉着腿坐在副驾驶座上。女学员慌乱中寻找挡位引擎,却碰到教练的大腿,教练机会不容错过地问:“你不挂挡,光摸我的大腿有什么用?”引起一车人爆笑,那个慌乱的女学员却有点想哭,开的车子差点撞墙。

罢了罢了,不再列举,夏季穿衣,还是多留意好,以免尴尬。



不止
人类穿衣服,
赛马
和宠物狗
如今也穿
衣服了。